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Aanwending coronanoodfonds  -  Cultuursector

De Vlaamse Regering kondigde op woensdag 1 april 2020 aan dat - in het licht van de 
negatieve impact op maatschappij en economie van de COVID-19-crisis - een noodfonds 
wordt opgericht ter ondersteuning van de gesubsidieerde sectoren. Het coronanoodfonds 
is bestemd voor de cultuur-, media- en sportsector, het jeugdwerk, delen van de 
toerisme- en sierteeltsector, maar ook voor het terugbetalen van schoolreizen en 
mobiliteit en openbare werken. Uiteindelijk liet de Vlaamse Regering tijdens een 
persconferentie op 2 juni weten dat dit noodfonds in net geen 300 miljoen euro zou 
voorzien.

Om de cultuursector te ondersteunen, wordt er 65 miljoen euro van dit noodfonds 
verdeeld over de cultuurorganisaties.

1. Wat is de timing van de uitbetaling van het noodfonds aan de cultuursector? 

2. Kan de minister verduidelijken op welke manier het bedrag van 65 miljoen euro over 
de cultuursector verdeeld zal worden? 

3. Op welke manier worden de cultuurorganisaties geïnformeerd dat ze een beroep 
kunnen doen op het noodfonds?

4. Op welke manier moesten de verenigingen de aanvraag indienen?

5. Welke criteria werden gehanteerd voor de ontvankelijkheid van de dossiers?  

6. Op basis van welke criteria werden de aanvragen beoordeeld eens ze ontvankelijk 
beoordeeld waren? 

7. Graag een overzicht van alle organisaties die een aanvraag hebben ingediend voor 
het noodfonds cultuur (zonder inbegrip van de lokale cultuurorganisaties die steun 
ontvangen via de lokale besturen), onderverdeeld in subsector en vestigingsplaats, 
verduidelijkend of de aanvraag al dan niet ontvankelijk was en, indien ontvankelijk, 
of ze positief of negatief werd beoordeeld. Indien de aanvraag positief werd 
beoordeeld, graag opgave van hoeveel steun de aanvragers hebben ontvangen en 
wanneer ze die hebben ontvangen. 



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 410 van 14 september 2020
van KATIA SEGERS

Er werden verschillende maatregelen genomen om de cultuursector te steunen. Bij de 
verdeling van de middelen uit het noodfonds, werd er aan het beleidsdomein Cultuur 
64,25 miljoen euro toegewezen.

1. De uitbetaling van deze middelen is afhankelijk van de specifieke maatregel (vraag 
2). Sommige betalingen zijn al gebeurd, anderen staan nog gepland.

2. De middelen werden als volgt verdeeld:

CULTUUR Jambon JambonESR8
Vlaams Audiovisueel Fonds 5 000 000  
Literatuur Vlaanderen 1 300 000  
Cultuurloket 500 000  
Hefboom (Co-financiering)    1 733 000 
Hefboom (Waarborg) 1 041 000 
Hefboom (Werking) 226 000 
Structureel gesubsideerde organisaties 23 000 000  
Cultuurcoronapremie 29 258 000  
ESR8 (extra financiering) 1 517 000 
Buitendiensten 225 000  
Departement CJM 450 000  
TOTAAL 61 000 000 3 250 000 

U vindt voor elke maatregel de nodige informatie terug op 
https://www.vlaanderen.be/cjm/nl/noodfonds-cultuur

3. Er werd uitgebreid gecommuniceerd over de verschillende maatregelen, en dat via 
verschillende kanalen. Ik verklaar mij nader:
- Er is de algemene website waarin zoals u kan zien heel wat info is terug te vinden.
- We hebben individuele personen en organisaties via onze nieuwsbrieven en 

sociale media gewezen op deze info.
- We hebben beroep gedaan op onze stakeholders, en meer specifiek de 

steunpunten en belangenbehartigers, om ook via hun kanalen deze info te 
verspreiden. De oproep over de cultuurcoronapremie werd ook via de kanalen van 
de Vlaamse overheid verspreid.

- Voor de rechtstreeks gesubsidieerde organisaties hebben we individuele 
communicatie opgezet via het eigen subsidieplatform, met o.a. een update van de 
contactgegevens in juni en een webinar begin augustus.

- Er werden 2 persberichten verstuurd: de eerste over de maatregelen uit het 
noodfonds voor de cultuur- en mediasector op 7 juli en een tweede over de 
cultuurcoronapremie op 17 juli.

4-6. De verschillende aanvraag- en beoordelingsprocedures vindt u per maatregel terug 
op reeds aangehaalde website https://www.vlaanderen.be/cjm/nl/noodfonds-

https://www.vlaanderen.be/cjm/nl/noodfonds-cultuur
https://www.mynewsdesk.com/nl_be/departement-cultuur-jeugd-en-media/pressreleases/maatregelen-uit-noodfonds-voor-cultuur-en-mediasector-goedgekeurd-3020283
https://www.mynewsdesk.com/nl_be/departement-cultuur-jeugd-en-media/pressreleases/cultuurcoronapremie-kan-vanaf-vandaag-aangevraagd-worden-3022227
https://www.vlaanderen.be/cjm/nl/noodfonds-cultuur


cultuur. U vindt daar trouwens ook de besluiten van de Vlaamse Regering terug 
met o.a. de criteria, procedure, enz.

7. Van zodra wij een beslissing hebben genomen, kunnen wij ook de lijst met 
aanvragers bekend maken. 

https://www.vlaanderen.be/cjm/nl/noodfonds-cultuur

